

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник  
16  
НОЯБРЯ  
1976 г.  
№ 137 (7871)  
Газета основана  
в 1918 г.  
Цена 2 коп.



В Москве торжественно открыт памятник Фридриху Энгельсу — пламенному революционеру, гениальному мыслителю, одному из основоположников научного коммунизма, вождю международного пролетариата, другу и соратнику Карла Маркса.  
Монумент сооружен по проекту скульптора И. И. Козловского, архитекторов А. А. Заварзина и А. А. Усачева.  
НА СНИМКЕ: во время открытия памятника.  
Фото В. Егорова и О. Иванова.  
Фотохроника ТАСС.

## НА ФИНИШЕ ГОДА

### Ударный труд коммунистов

Нынешний год для земледельцев стал серьезным экзаменом. Много непредвиденных изменений внесла погода. В этих сложных условиях, как никогда, проявилась самоотверженная работа коммунистов нашего колхоза. Инициаторами многих добрых начинаний, а также ударного труда стали наши передовые механизаторы члены КПСС Иван Васильевич Тарасов и Виктор Тимофеевич Куликов.

В период жатвы Тарасов приложил много сил и умения для четкой организации работ звена комбайнеров, которым он руководил. После окончания уборки Иван Васильевич пересел за руль трактора ДТ-75. Необходимо было в кратчайшие сроки провести вспашку зяби. Коммунист Тарасов и на этих работах оказался в числе передовых. Каждый день для него стал днем ударного труда, сменное задание он перевыполнял в полтора раза. Это значит, что при норме 5 гектаров Тарасов вспашивал по 7-8.

Другой коммунист, Виктор Тимофеевич Куликов, в течение всего года работает на тракторе ДТ-75. Умелое обращение с агрегатом, знание основ агротехники позволяют Виктору Тимофеевичу выполнять порученную работу с оценкой «хорошо» и «отлично». Осенью Куликову было поручено вести сев озимых. Агрономическая служба колхоза, контролирующая эти работы, не обнаружила никаких нарушений в ведении сева этим опытным механизатором.

После завершения сева Куликов был направлен на вспашку зяби. Вместе с Иваном Васильевичем Тарасовым и Алексеем Ивановичем Трофимовым коммунист Куликов ежедневно перевыполнял сменные задания. Его ударная работа неоднократно отмечалась правлением колхоза. В «листочках-молниях» не раз писалось об отличном качестве и высокой производительности труда механизатора.

**А. ИВАНОВ,**  
председатель  
колхоза «Урожай».

## К будущей весне

### ГОТОВИТЬСЯ С ОСЕНИ

#### ПОЧИН ПОДДЕРЖИВАЕМ

С БОЛЬШИМ вниманием ознакомилась мы с обращением механизаторов колхоза «Вперед» ко всем механизаторам нашего района. Их конкретные обязательства по подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам будущего года и призыв без промедления включиться в эту работу находят горячий отклик в сердцах механизаторов нашего колхоза.

На состоявшемся недавно профсоюзном собрании решено прицельные почвообрабатывающие машины, например, поставить на линейку готовности до 1 января, тракторы — до 1 марта 1977 года. Намечены сжатые сроки ремонта и другой сельскохозяйственной техники.

Включившись в социалистическое соревнование, механизаторы прилагают все усилия, чтобы своевременным и качественным ремонтом машин внести достойный вклад в дело борьбы за высокий урожай во втором году десятой пятилетки.

Геннадий Григорьев уже привел в готовность свой зерноуборочный комбайн. Николай и Геннадий Ивановы отремонтировали закрепленные за ними тракторные плуги. Успешно ведет восстановление зерноуборочного агрегата Евгений Долгачев.

Освободившись от сельскохозяйственных работ механизаторы собирают технику на площадку, производят ее очистку и смазку, не требующие ремонта машины устанавливают на зимнее хранение.

**П. ФИЛИПОВ,**  
механик колхоза  
имени Любимова.

## Благодарность водителю

Водитель автоколонны № 1300 В. П. Белов в летний курортный сезон работал в Сочинском пассажирском автотранспортном предприятии. Он показал добросовестное отношение по выполнению возложенных на него обязанностей по перевозкам отдыхающих.

В канун праздника в адрес водителя из Сочи пришла телеграмма: руководство автотранспортного предприятия с праздником, поблагодарило за хорошую работу и выслало денежную премию.

**В. ИВАНОВА.**

## ТОЛЬКО КЛАССНЫМИ

Заборами о будущем урожае живут сейчас труженики нашего хозяйства. Каким бы ни был год, а заложить на хранение высококачественные семена на полную потребность сева — золотое правило земледельца.

Семена — это основа урожая, и поэтому подготовке их у нас уделяется большое внимание. Под весь яровой клин засыпаны классные семена зерновых. Требованиям первого и второго классов отвечают семена ячменя и овса, которых засыпано соответственно 179,5 и 109 тонн. Заготовлено 47 тонн семян зерновых второго класса.

Для урожая будущего года в кладовых хозяйства хранится необходимое количество семян картофеля, многолетних трав. С 80 гектаров убраны семенники многолетних трав, из которых получилось 10 тонн семян.

Сейчас продолжают работы по сортировке льносемян на механизированном току в деревне Барсаново, руководит которым Е. Шнуров. Хорошо работает и сортировщик первичного сортировочного участка в Варыгине И. Макеев. В помощь ему выделяется ежедневно по одному помощнику.

**А. ТЯГЛИК,**  
агроном  
совхоза «Опочецкий».

## ОРГАНИКУ — НА ПОЛЯ

Вывести на поля достаточное количество органических удобрений — одна из важнейших задач в борьбе за высокий урожай второго года десятой пятилетки. Не менее 9800 тонн органики намечены доставить нынче на поля земледельцы нашего колхоза.

С этой целью еще две недели назад создан механизированный отряд, руководит которым коммунист Михаил Иванович Макаров. В отряд включены погрузчик и три трактора «Беларусь» с тележками.

Неплохим подобрался и состав механизаторов. Активно включились в работу комсомолец Валентин Иванов, Евгений Алексеев и Евгений Николаев.

Успех дела во многом зависит от М. И. Макарова, который работает на погрузчике и вполне справляется со своими обязанностями.

В результате дружной и слаженной работы на поля уже доставлено 780 тонн местных удобрений. Сейчас мехотряд вывозит органику с молочнотоварной фермы Алексино.

**А. СТЕПАНОВА,**  
агроном колхоза  
имени Мичурина.



Александра Васильевна Иванова более двадцати лет трудится швей-мотористкой в учебно-производственном предприятии ВОГ. Она хорошо овладела профессией, может с успехом выполнять любую операцию на поочной линии. Качество ее работы всегда хорошее. Швей-мотористка живет и трудится по календарю 1977 года.

Ударник коммунистического труда неоднократно выходила победителем в социалистическом соревновании. И сейчас, завершая первый год десятой пятилетки, Александра Васильевна перекрывает сменные задания на 35-40 процентов при хорошем качестве.

**НА СНИМКЕ:** А. В. Иванова.  
Фото Ю. Орлова.

## Лен — государству

### ДНЕВНИК ОТГРУЗКИ

ДАННЫЕ НА 15 НОЯБРЯ 1976 ГОДА

В первой графе — сдачу льногребсти в переводе на волокно (в процентах к плану), во второй — средний номер гребсти

«Салют»	120	0,95
«Опочецкий»	102	1,00
Имени Жданова	66	1,00
«Красное Заречье»	62	0,90
«Родина»	61	1,00
Имени Мичурина	56	0,81
«Урожай»	51	0,86
«Организатор»	51	1,07
«Красный Октябрь»	50	0,91
«Вперед»	49	0,92
«Заветы Ленина»	42	0,95
«XXI партсъезд»	39	1,04
«Духновский»	30	0,89
Имени Любимова	29	1,00
По району	57	0,94

В районе по-прежнему остаются низкими темпы сдачи льногребсти государству. В период с 11 по 15 ноября прирост к плану составил всего лишь один процент.

Больше других за четыре дня продали гребсти колхозы «Организатор» и «Заветы Ленина». Прирост к плану в этих хозяйствах составил от 2 до 4 процентов.

Поступившие в редакцию сведения и опубликованные в предыдущей сводке о продаже льногребсти колхозом «Урожай» на 11 ноября оказались неправильными. В настоящее время колхоз далеко не в числе передовых. В сводке он занимает седьмое место.

Большинство хозяйств, судя по публикуемой сводке, вообще не вело работы по подготовке и продаже льнопродукции государству. Как и прежде, низким остается качество продукции в колхозах имени Мичурина, «Урожай», совхозе «Духновский». Номерность гребсти в этих хозяйствах составляет от 0,81 до 0,89.

Остается немногим более месяца до установленного конечного срока продажи гребсти государству. В оставшееся время необходимо усилить темпы работы.

себе и  
жких в  
нмализ-  
сть пе-  
емы в  
еческих

При-  
одвигах  
народ-  
цитника

меняется  
перехо-  
веческое  
свободе.  
фильма  
званием.  
спето в  
эках и  
м и по-  
навидя-  
сега на  
и свой

Фильм  
ду чело-  
ошению  
личной  
он лент  
сосредо-  
ера, его  
зглядах  
которое

оих вы-  
а с Ка-  
д спустя  
В конце  
надоело,  
ом: Пев-  
всем от-

НОВА.

ЗА

спе-  
аннем.  
об

словия  
ающие  
— дом  
блио-  
—столо-  
достав-  
тание,  
и за  
етсаду-

РАС,  
АСС.

УКОВ

чке

фильм  
ЩЕНИЕ»  
и 21 ч.  
Ы  
фильм

»  
19 часов.

кному  
рой»  
боту

шоферы,  
шники, га-  
рановщик

ОВЕТОВ

атора ра-  
редактора,  
галтера и

графии и

ж 6491.

# В сельском клубе

Зал Матюшкинского сельского Дома культуры заполнили передовики колхоза «Красное Заречье», сельская интеллигенция, жители окрестных сел. Они пришли на вечер, который подготовили для них работники культуры совместно с партийной организацией колхоза. Программа его состоит из трех страниц. Первая — «Есть у революции начало, нет у революции конца». С докладом выступил ветеран Великой Отечественной войны Н. В. Симонов.

Вторая страница — «Тебе, Октябрь, труд и поиск». Ее ведет председатель колхоза В. И. Самоукин. Он подвел итоги социалистического соревнования тружеников полей и ферм, вручил победителям почетные грамоты и денежные премии. Заключительная часть — третья страница — называется «Нам песня строить и жить помогает». Это литературно-музыкальная композиция, посвященная Великому Октябрю.

В адрес передовиков — комбайнеров, льнокомбайнеров, лучшей полеводческой бригады — прозвучали песни, частушки. Их исполнили участники художественной самодеятельности Н. Мацевич, Г. Васильева, В. Самоукина, А. Мартынов.

Читатели познакомились с выставкой книг на тему «СССР в десятой пятiletке». Заведующая библиотекой Н. В. Егорова сделала обзор книг «Берем с коммунистов пример».

**Л. Велибекова,**  
художественный  
руководитель  
Дома культуры.

## «Красному маяку» отвечают Радиоточки работают

Радиослушатель из деревни Огурцово Ладыгинского сельсовета М. Курков прислал в редакцию письмо, в котором сетовал на плохую работу радиоточек в домах жителей деревни.

Главный инженер эксплуатационно-технического узла связи Е. П. Парамонов, которому было направлено письмо для принятия мер, сообщил, что претензии жителей деревни Огурцово справедливы. Радио продолжительное время не работало по причине выхода из строя абонентского трансформатора в дер. Огурцово. После получения письма трансформатор отремонтирован, радиоточки работают нормально.

**ЗНАЧИТЕЛЬНУЮ** часть населения на селе составляют пенсионеры. Без ветеранов, без их рабочих рук не обойтись, особенно в страдную пору весенне-полевых и уборочных работ. Но ведь нужно сделать так, чтобы в работе они видели пользу для себя.

Согласно п. 56 Положения о порядке назначения и выплаты пенсий членам колхоза, пенсионерам из числа членов колхоза, проработавшим в колхозе после назначения пенсии не менее двух лет с более высоким заработком, чем тот, из которого была исчислена пенсия, устанавливается, по заявлению пенсионера, новый размер пенсии, исходя из более высокого заработка.

Для определения нового размера пенсии учитывается среднемесячный фактический зар-

# С позиций требовательности

**СОСТОЯЛАСЬ** отчетно-выборная профсоюзная конференция работников просвещения. С докладом о работе райкома профсоюза по претворению в жизнь решений партии и правительства, об улучшении деятельности общеобразовательной школы выступила председатель РК профсоюза А. П. Михайлова.

В докладе отмечалась направленная роль учителя в соответствии с требованиями, предъявляемыми к учебно-воспитательному процессу, укреплению материальной базы школ. Лучших результатов добились коллективы Райковской, Звонской и Норкинской восьмилетних школ, средней школы № 4.

Почти двести учителей закончили минувший учебный год без второгодников. За отчетный период значительно улучшились жилищно-бытовые условия учителей и других работников просвещения.

Местные комитеты, отмечалось в докладе и выступлениях, направляли свою деятельность на повышение трудовой и поли-

тической активности членов профсоюза. В тесном контакте с администрацией работали месткомы средней школы № 3, школы-интерната. Но в ряде школ, как например, в Тербенской средней, такой тесной связи не наблюдалось, что отрицательно влияло на весь ход учебно-воспитательного процесса.

— Основное направление в работе коллектива, — говорила Н. Е. Гринева из Варыгинской восьмилетней школы, — заключается в воспитании учащихся на примерах жизни и деятельности В. И. Ленина, в привитии учащимся навыков самостоятельности и чувства ответственности будущего гражданина — строителя коммунизма.

О преемственности в работе дошкольных и школьных учреждений говорила в своем выступлении заведующая детским садом «Светлячок» Н. Т. Александрова.

— За последние годы наметилась тесная связь между профсоюзными органи-

зациями школы и совхоза, — сказала А. И. Волков из Духновской восьмилетней школы. — Это значительно облегчает решение задачи: работающей молодежи — среднее образование. За эти годы двадцать два человека закончили среднюю школу без отрыва от производства. Все они трудятся в совхозе, не порывают связи со школой. Многие молодые производственники являются вожатыми.

В прениях под доклад выступили: В. М. Федорова — Райковская восьмилетняя школа, Т. А. Галай — школа-интернат для слабослышащих детей, И. Ф. Смирнов — Шемелинская восьмилетняя школа, А. Д. Смирнова — зав. РОНО, М. И. Корнылева — секретарь областного комитета профсоюза работников просвещения.

Работа конференции прошла под знаком выполнения задач, выдвинутых перед советским учительством XXV съездом КПСС.

П. ФЕДОРОВ.



## Посвящение в профессию

**ОБЩЕСТВЕННОЕ** питание. Когда мы говорим о работе учреждений данной сферы обслуживания населения, то вкладываем в это понятие большой смысл. И не только с точки зрения потребительской, но и большой значимости оказываемых услуг для жизни и деятельности значительного круга граждан. Вот почему очень важно, когда работники питания создают у людей хорошее настроение, помогают в труде.

Как и любой труд, труд повара, кондитера, официанта требует определенных физических и душевных затрат. Только так постигается профессиональное мастерство. Но ведь путь к вершинам его начинается с аздов, с первых самостоятельных шагов.

В общественное питание приходит немало способной, грамотной молодежи. Тут-то и должна проявиться особая забота о приобщении молодых людей к избранной профессии. Для многих она станет делом всей жизни. И кто, как не старшие товарищи, опытные мастера, смогут передать своим молодым коллегам и любовь к профессии, и раскрыть ее многочисленные секреты. И вместе с тем воспитывать высокое чувство гражданственности, ответственности каждого перед обществом.

Признанных мастеров этой профессии немало и в нашем городе. Среди них с полным основанием можно назвать повара М. Е. Ефимову. Участница вой-

ны, она почти сорок лет отдала делу всей своей жизни, но не исчерпала творческих возможностей, а накопленный опыт передает молодежи. Вот у таких наставников, как М. Е. Ефимова, а также И. В. Степанова, Л. А. Козлова, Н. Н. Иванова, и учится молодежь.

Стало доброй традицией принимать новое пополнение в рабочий коллектив в торжественной обстановке. Такой день останется в памяти на всю жизнь. Ведь очень важно, когда еще в самом начале жизненного пути тебе раскроют всю его важность и значимость. Добрые слова не забываются.

Подобный вечер приобщения к профессии состоялся недавно в конторе общепита. Открыла его ветеран труда, инженер по кадрам М. М. Степанова. Перед молодыми работниками выступили секретарь парторганизации А. Г. Левашова, директор конторы Н. А. Андриянова. Тепло поздравил молодых комсомольцев секретарь РК ВЛКСМ Н. Прокопенко. Все они говорили о важности труда повара и кондитера, о необходимости постоянно совершенствовать свое мастерство.

— Четыре года назад, — сказала повар кафе «Чайка» Н. С. Иванова, — я пришла в новый

коллектив. — Благодаря постоянной заботе и вниманию старших товарищей освоила смежную профессию официанта. Могу справиться и с обязанностями заведующей производством. Хочу пожелать нашей молодежи не бояться трудностей, стремиться к вершинам мастерства, овладевать смежными специальностями.

На вечере выступили: выпускница Великолукского торгово-

кулинарного училища Валентина Усатова, кондитер ресторана «Юбилейный» Татьяна Петрова и другие товарищи.

Комсомольско-молодежный коллектив ресторана, — говорит Таня, — все силы свои прилагает, чтобы посетители остались довольны нашей работой. И главное внимание обращается на качество приготовления блюд. Конечно, есть еще и у нас неудачи, но мы понимаем всю важность нашего труда и будем стараться трудиться еще лучше.

Пятнадцать девушкам горжественно вручаются свидетельства, трудовые книжки, скромные дружеские подарки. Среди получивших их — Г. Дадкина и Т. Кушелева, Т. Ксенофонтова и Н. Родионова. От имени молодых работниц в ответном слове молодой технолог, выпускница Воронежского технологического института Л. И. Колесникова заверила, что молодежь не пожалеет сил, чтобы овладеть в совершенстве приобретенной специальностью, стать полезной обществу.

Ю. ИВАНОВ.

НА СНИМКАХ: молодое пополнение; путевка в жизнь. Фото Ю. Орлова.



## О чем говорит статистика

боток за соответствующие два года, который определяется путем деления заработка за два календарных года на двадцать четыре.

В случае дальнейшего роста заработка пенсионера производится, по его заявлению, через каждые 2 года работы с более высоким заработком соответствующий новый перерасчет пенсии.

Там, где колхозы создают пенсионерам условия для работы, они выполняют посильную работу: подвозят корма, трудятся скотниками, сторожами, молокосборщиками и т. д.

В колхозе «Заря» Орловской области, например, десять пенсионеров были награждены медалью «Ветеран труда», сто-

лько же пенсионеров получили звание «Заслуженный колхозник». Всем, имеющим это почетное звание, колхоз выплачивает ежемесячно по 10 рублей.

В ряде колхозов этой области практикуется хорошо проявившим себя на работе пенсионерам выдача премий по 50 рублей каждый. В ряде других колхозов начисляют к зарплате пенсионеров дополнительно 25 процентов. Особо отличившимся колхозникам назначаются колхозами персональные пенсии.

Статистические данные говорят о том, что участие пенсионеров в сельскохозяйственном труде получило особый размах в последнее трехлетие.

Ведь именно три года назад Совет Министров СССР принял постановление «О мерах по дальнейшему улучшению использования труда пенсионеров по старости и инвалидов в народном хозяйстве и связанных с этим льготах».

В нашем районе все формы поощрения пенсионеров, работающих на селе, еще очень робко внедряются в жизнь.

В п. 48 Положения о пенсиях членам колхоза сказано: «При исчислении стажа работы, дающего право на пенсию, за период после 1965 года исключаются те года, в которые член колхоза не выработал без уважительных причин установленного минимума трудней (человеко-дней), или не имел

установленного минимума выходов на работу. Однако в ряде колхозов трудоспособные члены колхоза систематически не выработывают минимума трудней. Например, в колхозе «Родина» А. В. Емельянова с 1967 по 1976 год ежегодно не выработывала минимума. То же самое можно сказать о Н. М. Ивановой из колхоза «Красный Октябрь», у которой с 1965 по 1976 год только в 1968 и 1969 гг. выработан минимум.

Руководителям колхозов необходимо подумать о том, как лучше использовать труд членов колхоза, чтобы не лишиться права на пенсию по причине невыработки минимума человеко-дней, и что сделать для того, чтобы лучше и полнее привлечь к труду пенсионеров.

Л. ТОЛМАЧЕВА, зав. райсобесом.

Ч  
РА  
с  
закат  
очерт  
бины  
манья  
Под  
ча не  
мерзи  
вольн  
быть  
намеч  
и нич  
отдых  
годня  
дех б  
Петр  
ся и  
Ско  
мы, т  
—  
водоп  
щет, с  
Это  
Барыш  
те чет  
работ  
кое: м  
работ  
Рабо  
евич н  
а про  
на пр  
почетн  
училс  
Михай  
— С  
тель,  
не про  
работ  
Еще  
несла  
лезной  
Работа  
пал по  
Тайшет  
Дорс  
И сраз  
пункти  
откорм  
Неис  
оказала  
Алекс  
тех, к  
бестолк  
становле  
ному ч  
они сги  
ки. А  
ги тру  
тогда  
Конеч  
делать,

## Человек на своем месте

РАННИЕ осенние сумерки быстро гасят розовую полосу заката. Лес теряет свои четкие очертания. Откуда-то из его глубины порыв ветра приносит дурманящий запах прелой листвы.

Под ногами Петра Алексеевича нет-нет да хрустнет ледок замерзшей лужицы. Время уже довольно позднее, сейчас хорошо быть дома, зная, что все дела, намеченные на сегодня, сделаны и ничто не потревожит вечерний отдых. Все это было так и сегодня. Но вот полчаса назад отдых был прерван стуком в дверь. Петр Алексеевич нехотя поднялся и пошел узнать, в чем дело.

Скотница, прибежавшая с фермы, торопливо объяснила:

— Петрович, беда у нас, опять водопровод сломался, вода клевет, остановить не можем.

Этот поздний визит не был для Барышева неожиданностью. За те четырнадцать лет, которые он работает в совхозе, бывало всякое: и затянувшаяся допоздна работа, и неожиданные вызовы.

Работу в совхозе Петр Алексеевич начал помощником кузнеца, а проще — молотобойцем. Почетная профессия кузнеца на селе, почетна и ответственна. Три года учился он мастерству у Ефима Михайловича Михайлова.

— С характером был учитель, — вспоминает Барышев, — не прощал плохо выполненные работы.

Еще до приезда в совхоз задела его судьба на стройку железной дороги в далекой Сибири. Работал на экскаваторе, насыпал полотно дороги Абакан — Тайшет. Затем вернулся домой. Дорога повернула к фермам. И сразу же стал видеть яркий пункт светящихся точек. Вот и откормочная ферма Лямыха.

Неисправность на этот раз оказалась несложной. Но Петр Алексеевич был в душе зол на тех, кто сделал этот поистине бестолковый водопровод. Он установлен так, что стоит животному чуть толкнуть трубы, как они сгибаются и рвутся как нитки. А ведь можно было провести трубы рядом с кормушками, тогда хлопот было бы меньше.

Конечно, все это можно переделать, да труб не хватает. До-



мой Петр Алексеевич пришел в полночь.

Основная работа у Барышева в кузнице. Но на ферме очень нужны его умелые руки: то транспортер отремонтировать, то фланец на насосе заменить. И не только на ферме можно увидеть Петра Алексеевича. Подошло время копать картофель, он сел за рычаги трактора. В бригаде, где он живет, площади под эту культуру занимали около сорока гектаров. И большую часть выполнял Барышев. В период сенокоса ударно трудился на заготовке сена. И все это он совмещал с работой в кузнице.

Утром, после наряда, Барышев заглянул на ферму. Водопровод работал исправно. Молодые бычки, поставленные на откорм совсем недавно, неумело тыкались в чашки поилки, шумно пили.

Кузница стоит у самой опушки леса. Тонкие оскины обступили ее с двух сторон. Их яркие листья едва не касаются красных черепиц крыши. Рядом с помещением — косилки, телеги, бороны — все, что нуждается в ремонте. В самой кузнице, пропахшей дымом и окалинной, сумрачно. Свет пробивает только через неплотно закрытую дверь. Барышев не спеша подходит к верстаку, включает свет и расторопно начинает готовить инструмент к работе. В помещении заглядывает бригадир Иван Васильевич Васильев.

— Петр Алексеевич, — сообщает он, — только что звонили из Глубокого, там завтра профсоюзное собрание, тебя, как профгруппорга, вызывают. Ты уж не забудь, завтра — к двенадцати.

А. ДЕНИСОВ.  
На снимке: П. А. Барышев.

## ЗИМА НА ФЕРМАХ НЕПОЛАДКИ... В КОМПЛЕКСЕ

ПРОШЛО два с лишним месяца с тех пор, как сдана в эксплуатацию животноводческая ферма в Аристове, рассчитанная на 400 голов крупного рогатого скота. В одном из двух типовых помещений сейчас размещено 158 коров. Животные поступили из совхоза «Салют», колхоза «Большевик» и часть — из своего хозяйства.

Уже тот факт, что ферма была сдана строителями с большими недоделками, заставлял насторожиться. Взять, к примеру, систему водоснабжения. Низкое качество работ по укладке труб привело к тому, что до сих пор объединение «Сельхозтехника» вынуждено проводить «ремонт», устраняя свои недоделки. В результате территория фермы имеет неприглядный вид, а воду приходится брать из старого источника. А ведь всего этого можно было бы избежать, если бы руководители объединения «Сельхозтехника» отнеслись к работе со всей ответственностью.

По вине этой же организации до сих пор не введен в действие кормозапарник. В результате приходится скармливать солому в неподготовленном виде, что снижает ее усвояемость, да и поедается она неохотно.

Плохо продумана и система кормления животных. Конвейер по раздаче устроен так, что сыпучие корма подавать невозможно, так как ссыпаются на пол. Вот и приходится дояркам подносить каждой корове ведро с комбикормом и ждать, когда она его съест. На это затрачивается много времени.

Неудачна конструкция и автоматической системы поения животных. Неправильное расположение автопоилки приводит к тому, что животные часто их ломают. Кроме того, вода проливается на пол.

На ферме трудится мастер-наладчик В. Семенов, окончивший Себежское СПТУ-7. Но, несмотря на все старания, одному ему трудно справиться с множеством неполадок. К тому же нет никаких запасных частей.

По проекту удаление навоза должно производиться механизированным способом, с помощью бульдозера. Но бульдозер вовремя не подается и приходится удалять навоз вручную. А это, учитывая размеры помещения, не так-то просто сделать. Нет соответствующей тары для разноса опилок, которыми посыпается пол. Казалось бы, мелочь, но вот именно из них на ферме складывается нервная обстановка. А разве мелочь, что до сих пор нет служебного туалета?

Но это далеко еще не все наши беды.

Наступают холода, не за горами и зима. Только мало это беспокоит руководителей объединения «Сельхозтехника», по вине которых до сих пор не работает котельная. Была, правда, сделана попытка затопить печь, но весь дым пошел не в трубу, а в топку.

Не работает котельная — нет и горячей воды, без которой обойтись невозможно. Для этой цели на ферме имеются титаны, в которых много воды не нагреешь. Вот и выходит, что после дойки нечем мыть аппаратуру и бачки. Казалось бы, нужно, не теряя ни минуты, приступить к наладке котельной.

Неплотно собранные двери (со множеством щелей) способствуют еще более низкой температуре в помещении.

Не все в порядке с обеспечением скота кормами. Животные получают только грубые корма, сочные же до сих пор не выдаются. Сено на ферму поступает низкого качества, зачастую заплесневелое. Это сказывается и на надоях.

Хочется сделать критические замечания, касающиеся процесса доения коров. Система механизированной дойки предусматривает перегонять скот в доенное отделение. Но беда в том, что не все трубы подключены к системе. Вынуждены вести доение некоторой части коров вручную. А это увеличивает затраты.

В этих условиях трем дояркам трудно выдоить всех коров. Вызывает обиду и заметное снижение оплаты труда.

Не обошлось без конфузоз и в системе освещения. Ее состояние оставляет желать лучшего. Электропроводка сделана некачественно, не везде установлены светильники. Правда, работники из «Псковсельэлектро» ведут работы, но сказать спасибо им не за что. Их труд оставляет желать лучшего.

С такими неутешительными результатами подходит к зимовке Аристовская ферма. А ведь руководители хозяйства, специалисты отлично знают, что зимостойлый период содержания скота является наиболее важным и ответственным. Необходимо, не откладывая в долгий ящик, приложить все силы для создания на ферме нормальных условий труда. Это требование в равной мере относится и к руководителям объединения «Сельхозтехника», которые медлят непростительно долго.

А. ПАРМАНОВ,  
А. БАРЫШНИКОВ,  
И. ПАРМАНОВ

и другие работники фермы Аристово колхоза «XXI партсъезд».

## ИДУТ ВПЕРЕДИ

В борьбе за досрочное выполнение плановых заданий и обязательств на 1976 год многие механизаторы нашей мехколхозы добились успехов. Виктор Петрович Иванов, например, на осушительных работах в совхозе «Опочецкий» и колхозе «Урожай» на тракторе Т-100 на 1 ноября перекрыл годовой план

более чем в полтора раза. Михаил Романович Браварник и Иван Иванович Андреев на такой же технике трудились на осушении земель в совхозе «Опочецкий» и колхозе «Большевик». За десять месяцев они выполнили годовое задание соответственно на 132 и 114 процентов. Порадовали также итогами

проводившие в совхозе «Красный фронтвик» культуртехнические работы Николай Яковлевич Виктор и Александр Яковлевич Кочегаров. Плановые задания на год ими выполнены на 122 и 107 процентов.

До конца года механизаторы намерены повысить достигнутые показатели. Л. ИВАНОВА,  
ПМК-17 объединения «Псковмелинрадия».

В ДЕЛЕ дальнейшего развития общественного животноводства немалую роль призвана сыграть ветеринарная служба. Основные направления повышения качества и эффективности ветеринарной работы в нашем совхозе были четко определены еще в начале текущего года.

За истекший период проведен целый ряд различных мероприятий под неослабным, постоянным контролем ветеринарных специалистов. Сейчас есть все основания сказать, что труд наш не пропадает даром.

Взять, к примеру, ветеринарно-санитарную культуру на фермах. С нашей стороны была прежде всего повышена требовательность в этом вопросе. И теперь поддерживается необходимая чистота в животноводческих помещениях, проводится их регулярная очистка, дезинфекция и мытье.

Лампы ИКУФ-1 на репродукторах полностью поддерживают необходимый микроклимат. На фермах в достатке имеются дезинфицирующие моющие средства.

Должное ветеринарно-санитарное состояние животноводческих ферм в значительной степени обеспечивает профилактику незаразных заболеваний. Сказывается это и на повышении качества молока. За десять месяцев его сдано на маслозавод первым сортом 47 процентов, тогда

как в прошлом году первосортное молоко составляло менее шестой части.

Первое место по ветеринарно-санитарной культуре и качеству продук-

Чтобы уберечь телят от диспепсии, большое внимание уделяем пополнению питательных веществ в рационе маточного поголовья, скармливание

нарной работы. Это диагностика туберкулеза у крупного рогатого скота и свиней. Немало трудностей доставляло раньше проведение этого мероприятия. Для фиксации животных нужна физическая сила. Во время туберкулиннизации они чрезмерно беспокоятся, снижают продуктивность.

Вот уже второй год для диагностики туберкулеза мы применяем безыгольные инъекторы. При работе ими не требуется фиксация животных, они не беспокоятся, введение туберкулина безболезненно. При этом экономится время, неоспоримо качество исследований, налицо эффективность мероприятия.

Важное место в нашей работе занимает пропаганда ветеринарных знаний, научных достижений и передового опыта. В совхозе учатся, повышают свое мастерство и квалификацию не только животноводы, но и ветспециалисты. Ветврач В. Е. Федоров, например, только что прошел двухмесячные курсы. Я. Е. Петров готовится к поступлению в ветеринарный институт на заочное отделение. Все это обеспечивает успех в работе, служит делу повышения эффективности животноводства.

В. САЛЬЦОВ,  
главветврач совхоза «Красный фронтвик».

## Ветеринарным мероприятиям — эффективность

ции занимает молочнотоварная ферма Заверьяйка. Ее коллективу по итогам работы за октябрь присуждена денежная премия.

За десять месяцев в результате целенаправленной профилактической работы падеж крупного рогатого скота в совхозе по сравнению с тем же периодом прошлого года сократился в три, а поросят — в два раза. Профилактика незаразных заболеваний поросят обеспечивается как кормлением свиноматок, так и стопроцентной обработкой молодняка ферроглюкином, скармливанием витаминизированного рыбьего жира, макро- и микроэлементов, кормовых антибиотиков, использованием витаминов и микроэлементов.

макро- и микроэлементов, витаминизации коров.

Не менее важной считаем и профилактику желудочно-кишечных заболеваний у телят. В этом помогают нам строгое соблюдение режима выпойки, витаминизация, тепловой обогрев, использование антибиотиков.

В случаях появления диспепсии широко используем глюкозоцитратную смесь, основу которой готовит Опочецкая ветлаборатория. Лечение первыми попавшимися под руку средствами теперь, можно сказать, изжито из нашей практики.

Главное внимание уделяем профилактическим мероприятиям. Как показывает сама жизнь, это в значительной степени снижает расход денежных средств. Нынче мы их затратили меньше, чем было предусмотрено.

Остановилось еще на одном мероприятии, значительно повышающем эффективность и качество ветери-

